

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 220 (6323)

Суббота, 6 ноября 1954 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

Неуклонно снижать себестоимость кузнецкого металла

Внедряя в производство достижения науки, техники и передового опыта, советский народ с каждым днем повышает производительность труда, увеличивает выпуск, улучшает качество и снижает себестоимость выпускаемой продукции. Усилия трудящихся нашей великой Родины направлены к тому, чтобы успешно выполнить не только план и социалистические обязательства этого года, но и всей пятилетки в целом.

Вместе со всем советским народом идет и коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Неся трудовую вахту в честь всенародного праздника 37-й годовщины Великого Октября, металлурги досрочно справились с планом 10 месяцев текущего года по всему металлургическому циклу и продолжают наращивать темпы производства. По сравнению с тем же периодом прошлого года рост производства чугуна составил 7,2 процента, стали—3,8 процента, проката—3,3 процента. Передовые коллективы комбината—сталеплавильщики и коксохимики уже рапортовали о выполнении годовых социалистических обязательств по выдаче сверхплановой продукции.

Некоторые достижения имеют металлурги и по снижению себестоимости продукции. Лучших показателей в этом соревновании добились коллективы обжигового, электросталеплавильного и доменного цехов. Так, за счет экономного расходования сырья и материалов, электроэнергии, лучшего использования агрегатов и оборудования, внедрения в производство ряда организационно-технических мероприятий доменщики за 9 месяцев этого года сэкономили более 4 миллиона рублей. По 2 миллиона рублей экономии получили прокатчики обжигового цеха и электросталеплавильщики.

Рационализация и облегчение труда, совершенствование техники и технологии, применение в своей работе все новое, передовое, прогрессивное, передовики металлургического производства добиваются высокой производительности труда, правильного и более полного использования агрегатов и оборудования, тем самым увеличивают и удешевляют выпуск продукции и повышают ее качество. В доменном производстве такими передовиками являются тт. Кондрашин, Ладыгин, Бойко, в сталеплавильном—тт. Привалов, Никитин, Ветров, Голенищев, Лахов, Шапков, в прокатном—тт. Бизулов, Сухов и многие другие. Каждый из них выдал в этом году сотни тонн металла дополнительно к плану и имеет высокие технико-экономические показатели.

Особенно высоких производственных и экономических показателей добились стальярьи печи № 1 первого мартеновского цеха тт. Чалков, Лахов, Голенищев, Фомин и Костин. За последнюю кампанию они прошли на своем агрегате 501 плавку, что является рекордным для таких большегрузных печей. За счет этого стальярьи значительно удешевили выпуск стали. Кроме того, они выдали значительное количество металла сверх плана и имеют большую экономию условного топлива. Подсчитано, что если бы все стальярьи этого цеха работали на таком же высоком уровне и имели такие же экономические показатели, то цех смог бы выдать на 10 тысяч тонн стали больше, чем сейчас, и значительно улучшить экономические показатели.

Однако коллектив комбината полностью еще не использовал имеющихся возможностей в этом большом и важном деле. Такие коллективы, как второй мартеновский, огнеупорный № 2, железнодорожный и некоторые другие цехи комбината, допустили перерасход по себестоимости

в сотни тысяч рублей. Все еще велики на комбинате непроизводительные расходы и брак продукции. Только непроизводительные расходы дали убытка более чем 8 миллионов рублей, причем половина этих расходов падает на различные штрафы—за неисполнение плана погрузки, простой вагонов, за недоставку продукции потребителям и т. д.

Происходит это потому, что руководители отдельных цехов мало еще уделяют внимания экономическому расходованию сырья и материалов, не соблюдают режима экономии, допускают излишества, слабо мобилизуют коллектива на полное использование богатой техники, не ведут борьбы с нарушениями трудовой и производственной дисциплины.

Важнейшая задача металлургов—наряду с увеличением выпуска продукции, всемерно снижать и себестоимость. Этот показатель на комбинате отстает от имеющихся возможностей. Вступая в 1954 год, металлурги взяли обязательство дать за счет снижения себестоимости продукции 3 миллиона рублей сверхплановой экономии. Как показывают итоги работы за 9 месяцев, экономия от снижения себестоимости составляет около 300 тысяч рублей.

На комбинате имеются все возможности и резервы для того, чтобы не только выполнять, но и перевыполнять обязательства по снижению себестоимости металла и успешно завершить план по наращиванию. В доменном цехе снижение себестоимости должно ити за счет дальнейшей экономии и улучшения качества сырья и материалов, уменьшения выпуска некондиционного чугуна, сокращения выноса рудной пыли, улучшения использования доменных печей.

Многие нужно сделать и в сталеплавильном производстве. Проведение дальнейшей реконструкции печей, автоматизации теплового режима, усовершенствования технологии, выпуск всех плавок при графику даст возможность коллектива мартеновских цехов добиться еще более высокой стойкости печей, снижения простоят агрегатов на холодных и горячих ремонтах и выплавки сверхпланового металла за счет скоростного сталеварения. Снижение брака металла является неотложной задачей. Убытки по этой причине составляют более 9 миллионов рублей. Колossalные резервы для снижения себестоимости имеются в прокатных и других цехах комбината.

Интересы дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства требуют от металлургов выдавать больше демеров и высококачественную продукцию. Эта задача должна быть успешно решена. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза призывает всех тружеников социалистической промышленности:

— Рабочие и работницы, инженеры и техники, мастера! Боритесь за выполнение плана производства всех видов продукции! Вскройте и используйте новые резервы производства! Шире внесите в производство достижения науки, техники и передового опыта! Улучшайте качество, снижайте себестоимость продукции!

Отвеча на пламенные Октябрьские призыва Коммунистической партии, металлурги Кузнецкого комбината должны сделать все для того, чтобы добиться улучшения всех технико-экономических показателей и тем самым внести свой вклад в дело дальнейшего укрепления могущества Советского государства, подъема народного благосостояния, успешного строительства коммунистического общества в нашей стране.

Соревнование строителей Куйбышевской ГЭС

ПОСЕЛОК КОМСОМОЛЬСКИЙ (Куйбышевская область) В эти дни передовые участки и предприятия строительства Куйбышевской ГЭС рабочут о досрочном выполнении предоктябрьских социалистических обязательств.

Экипажи землемесских снарядов выдали уже более миллиона кубометров грунта сверх годового задания. Первое место среди бетончиков правобережных строительных районов, сооружающих здание ГЭС, удерживает коллектив первого участка. Бе-

тоночка этого участка этого участка досрочно выполнила план 11-ти месяцев.

Все яснее выражаются контуры первого пускового объекта стройки—нижних судоходных шлюзов. Над металлоконструкциями камер развернулись красные вымпели—знак того, что монтажники достигли проектных высот.

В предоктябрьские дни гидростроители получили около 10 тысяч квадратных метров бетонной облицовки, сооружающей здание ГЭС, первое место среди строителей первого участка. Бе-

(ТАСС).

Чемпионы страны по плаванию

В Москве, в зимнем плавательном бассейне № 2, проводятся соревнования на первенство Советского Союза по плаванию. Были проведены три финальных заплывы.

Золотую медаль чемпиона страны в плавании способом брасс на дистанцию 200 метров среди женщин завоевала одна из трех спортсменок комбинированной эстафеты 4×100 метров первое место заняла вторая сборная команда спортивных обществ профсоюзов с результатом 5 минут 18,9 секунды.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

(Из Призыва ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Накануне всенародного праздника

Продукция сверх плана

На предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив железнодорожного цеха Кузнецкого завода Ферросплавов с честью выполнил принятые на себя предпраздничные обязательства. Месячный план отгрузки металла для предприятий черной металлургии завершен 22 октября, задание по ускорению оборота вагонов выполнено на 110,5 процента, простой каждого вагона Министерства путей сообщения под грузовыми операциями сокращен на 0,5 часа.

Этот успех достигнут благодаря четкой работе и согласованности действий коллектива нашего цеха с железнодорожниками станции Обнорская. Особенно хорошо трудилась бригада старшего машиниста Т. Трушкина. Точно выполняя все операции по вывозке металла, бригада в то же время успешно подготовилась к работе в зимних условиях. Паспорт готовности к зиме вручен и бригаде старшего машиниста т. Зенкова, работающей на паропутевом кране.

С большим подъемом в предпраздничные дни работали бригада грузчиков Т. Делевского, звенья тт. Ратникова, Жернакова, Краснова.

Досрочно закончив октябрьское задание, коллектив цеха обогнал еще более удачливую бригаду накопившегося на заводе металла, а слесари паровозного депо тт. Кузнецова, Шурикова и Занин дали слово отремонтировать сверх плана один вагон.

Коллектив завода сдержал слово. Октябрьский план перевыполнен. Особенно

хороша работа по добыванию песка, гравия, гранулированного шлака, извести.

На трудовой вахте

Завод стройматериалов—одно из основных передовиков производства, как звено формовщиков плавильников т. Легашева, которое завоевало переходящий Красный вымпел, бригады машинистов экскаваторов тт. Меньшова, Ерофеева, Костина и другие.

Сейчас задача заключается в том, чтобы не только закрепить, но и развить достигнутые темпы работы с тем, чтобы еще увеличить поток материалов для строек города.

С. РАУШИН, нормировщик завода стройматериалов.



ПЕРЕДОВИКИ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

На снимке (слева направо): газовщик доменного цеха Кузнецкого комбината тов. Топоровский, вальцовщик цеха обработки трубы т. Молотова тов. Бресчек, мастер мартеновского цеха № 2 Кузнецкого комбината тов. Ветров, бригадир штукатуров тт. С. РАУШИН, нормировщик завода стройматериалов.

По родной стране

Изделия из русских самоцветов

В предпраздничные дни в московских магазинах резко возрос спрос на ювелирные, художественно-камерные и декоративные изделия из русских самоцветов и янтаря.

Внимание покупателей привлекают изделия Московской ювелирно-алмазной фабрики. Она изготавливает из золота и серебра броши, запонки, кулон, серьги, кольца, украшенные уральскими самоцветами.

За массовый выпуск высококачественных художественных изделий из камней-самоцветов исполномом Моссовета присудил заслуженным работникам дипломы первой степени.

Станки высокой точности

В цехах московского завода имени Буденного появились новые станки—отрезные автоматы. На них из стальных труб изготавливаются поршневые пальцы—важные детали автомобильных двигателей. Автоматы обрабатывают одновременно четыре детали. При этом каждый из них по производительности заменяет три станка прежней конструкции.

Новые станки-автоматы созданы московским заводом имени С. Орджоникидзе. Важным новшеством в них является пневматическая система подачи материала, благодаря чему достигается высокая точность работы автомобилей—до сотых долей миллиметра.

Такие станки направлены на различные машиностроительные заводы.

25 лет Московскому планетарию

Исполнилось 25 лет со дня открытия Московского планетария. Около 20 миллионов москвичей и приезжих побывали за эти годы в стенах планетария. Под его «звездным небом» было прочитано почти 50 тысяч лекций по астрономии, физике, физической географии. Здесь выступали такие видные учёные, как члены-корреспонденты Академии наук СССР Г. Тихов, П. Париенко, член-корреспондент Академии наук Украины ССР В. Цесевич, профессор Б. Кукаркин и другие.

Московский планетарий оказывает помощь в научно-пропагандистской работе 27 планетариев, открытых в различных городах Советского Союза.

(ТАСС).

На новом элеваторе

ТАЛДЫ-КУРГАН. Одной из крупнейших строек Семиречья является Сары-Озекский элеватор. Здесь началась прием третьей—последней очереди этого самого большого в области зернохранилища.

Элеватор за один час принимает от колхозов до 50 атмосфер с хлебом и одновременно загружает зерном 20 железнодорожных вагонов. Все процессы обработки зерна механизированы.

В предоктябрьском соревновании коллектива элеватора добился высоких показателей использования оборудования. Время разгрузки автомобилей сокращено против нормы в пять раз, а погрузки в вагоны—в 8 раз. Только с целины земель своего района элеватор принял около полутора тысяч тонн хлеба.

(ТАСС).

Возвращение китобойной флотилии «Алеут»

ВЛАДИВОСТОК. В бухте Золотой Рог праздничное оживление. Сюда вошли убранные флагами—расшивчивавшие китобойная флотилия «Алеут». На мачте флагмана—большая пятиконечная звезда, в центре которой—цифра «1113». Это число китов, убитых в нынешнем сезоне гарпунами флотилии. Столько морских исполнов не добывалось ни в одном из предыдущих рейсов.

(ТАСС).

Строители Ангарской ГЭС выполнили годовой план

ИРКУТСК. Еще в середине октября строители Ангарской ГЭС выполнили первоначально утвержденный годовой план строительно-монтажных работ. После этого план был увеличен. По инициативе экипажа бывшего экипажа, возглавляемого инженером Леонидом Михайловским, было принято обязательство—новый годовой план по всем основным показателям завершить к 7 ноября.

И это обязательство выполнено досрочно со значительным превышением по ряду основных работ. В теплое лето вместо полутора миллиона кубометров грунта было отсыпано 1 миллион 367 тысяч кубометров. Это создал широкий фронт для земляных работ в зимних условиях.

Коллектив строителей здания ГЭС завершил годовую задачу по укладке бетона. Теперь остались забетонировать два блока и ввести в эксплуатацию ГЭС будет покрыто сплошной бетонной плитой. Начнется сооружение второго яруса.

Строители успешно выполнили задание по снижению стоимости работ и дали 5 миллионов 240 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Озеленение Астрахани

АСТРАХАНЬ. Астрахань стала превращаться в зеленый город. Здесь более 40 парков и скверов.

Сейчас в городе начались осенние посадки. На улицах и в скверах уже высажено

ПРАЗДНИЧНЫЕ ВЕЧЕРЫ, КОНЦЕРТЫ, ВЫСТАВКИ

Трудящиеся нашего города вместе со всем советским народом широко отмечают 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Металлурги, горняки, строители, железнодорожники несут трудовую вахту в честь всенародного праздника.

Улицы, проспекты города празднично оформлены. Над общественными зданиями, корпусами предприятий ярко горят огни, освещая Примылы ЦК КПСС, портреты В. И. Ленина, И. В. Сталина, руководителей партии и правительства.

В клубах, красных уголках предпринятий, в учебных заведениях проходят торжественные вечера трудящихся. Дядушки приводят яркие примеры, характеризующие всемирно-исторический путь советского народа, успехи в деле строительства коммунистического общества, используют факты из жизни предприятий и организаций. На вечерах с концертными программами выступают участники художественной самодеятельности.

На торжественном вечере трудящихся Кузнецкого металлургического комбината, прошедшем в городском драматическом театре имени С. Орджоникидзе, был дан новый спектакль «Порт-Артур» по пьесе И. Попова, А. Степанова, подготовленный колlettivom театра.

В 52-й средней школе состоялся вечер учителей города. С докладом о 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил преподаватель Сталинского педагогического училища т. Анурина. 20 лучших работников школ получили грамоты исполнома городского Совета депутатов трудящихся.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выслугу лет и безупречную работу награждены орденами медалями 29 учителей города.

Орденом Ленина награжден директор 20-семилетней школы Н. И. Шалунов, орденом Трудового Красного Знамени — учительницы М. Ф. Мельничук (26-я школа), М. А. Федина (62-я школа), Свекрова А. И. (38-я школа) и другие.

Работники Сталинского краеведческого музея начали празднование Великого Октября оформив выставку, отображающую историю Советского государства о повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся нашего города. На одном из стендов показан широкий размах строительства гражданских сооружений, школ, клубов, детских и лечебных учреждений в районах города.

На других стенах — фотографии перводников производства — металлургов, горняков, строителей, инженеров — учителей, врачей.

В Дворце культуры металлургов созданы две концертные бригады (руководители тт. Усольцева, Скрябова) для обслуживания трудящихся комбината. На цеховых вечерах, посвященных 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, дано 12 концертов. Металлурги тепло встречают певцов, танцоров, музыкантов, рассказчиков.

В программе вечеров — русские народные танцы, революционные песни, песни гражданской войны, отрывки из произведений советских писателей и поэтов.

Специальные программы подготовили также к празднику коллективы художественной самодеятельности других клубов предприятий — строителей, горняков.

В Дворце культуры металлургов созданы две концертные бригады (руководители тт. Усольцева, Скрябова) для обслуживания трудящихся комбината. На цеховых вечерах, посвященных 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, дано 12 концертов. Металлурги тепло встречают певцов, танцоров, музыкантов, рассказчиков.

Братский привет трудящимся стран народной демократии, успешно борющимися за дальнейший подъем народного хозяйства, за неуклонное повышение благосостояния народов, за построение социалистического общества!

Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народно-демократических стран и Советского Союза!

Братский привет великому китайскому народу, успешно борющимся за подъем народного хозяйства и культуры, за индустриализацию страны, за построение основ социализма!

Да здравствует и процветает нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий фактор мира во всем мире!

Новый общественный и государственный строй в европейских странах народной демократии и Китайской Народной Республике созданы комитеты по подготовке к 37-летию Октября. Во многих местах устраиваются выставки, посвященные славным победам советского народа. Разработан план проведения торжественных заседаний и сборных трудящихся. Организуются кинофестивали советских фильмов. С многочисленными докладами о жизни и достижениях в стране побеждавшего социализма выступают члены китайских делегаций, посетивших Советский Союз.

На предприятиях и новостройках Польши и Народной Республики в связи с подготовкой к празднованию годовщины Великого Октября развернулось массовое социалистическое соревнование. Сотни тысяч рабочих стали на предпраздничную трудовую вахту, взяли на себя повышенные производственные обязательства. Польская печать ежедневно сообщает о замечательных опытах, трудахущихся этих стран уверенно строят свою новую жизнь, одержавши одну победу за другой.

Большое внимание СССР в коммунистическом строительстве, его последовательная миролюбивая политика включают в себя национально-демократических стран на самоотверженную борьбу за по-

Передовые люди нашего города

Вальцовщик Тимофей Бизунов



Вальцовщик обжимного цеха Кузнецкого комбината Тимофей Иванович Бизунов в кругу семьи. Слушают предварительный концерт по радио.

Фото П. Дуллинского.

В нашей стране под руководством Коммунистической партии и Советского правительства осуществляется грандиозная программа коммунистического строительства. В борьбе за претворение в жизнь этой программы выросли замечательные кадры мастеров труда, новаторов производства, в руках которых техника дает немецким возможностям для повышения производительности труда.

Одним из таких людей является вальцовщик обжимного цеха Кузнецкого комбината Тимофей Иванович Бизунов, Тов. Бизунов — воспитанник славного коллектива кузнецких металлургов. Всю его жизнь связана с комбинатом. В 1932 году четырнадцатилетним подростком прибыл Тимофей Бизунов на площадку «Кузнецкстroi», куда приехал работать его отец. Вскоре юноша поступил в фабрично-заводское училище металлургов. В 1936 году, получив квалификацию сварщика нагревательных колодьев, он начал работать в обжимном цехе.

С первых дней работы в этом цехе молодой рабочий все пристальное внимание обращал на основные производственные процессы. Его отец привлекала прокатка. И в 1937 году Тимофей Бизунов становится учеником знатного вальцовщика Ивана Алексеевича Сомова. Вскоре он начинает работать на стане самостоятельно. Через два года Бизунова призывают в Советскую Армию. Семь лет Тимофей Иванович служит старшим механиком в морской авиации, участвует в разгроме империалистических захватчиков на Дальнем Востоке. Все эти годы его влечет к себе металлургия. В 1946 году он возвращается обратно в обжимной цех. Через два года Бизунова призывают в Советскую Армию. Семь лет Тимофей Иванович служит старшим механиком в морской авиации, участвует в разгроме империалистических захватчиков на Дальнем Востоке. Все эти годы его влечет к себе металлургия. В 1946 году он возвращается обратно в обжимной цех.

Многое изменилось в цехе за эти годы. Прокатчики давно перекрыли давонный уровень производства, освоили проектную мощность стана. Изменились технологический процесс, организация производства, увеличились требования к точности прокатки, качеству работы. Надо было заново учиться мастерству вальцовщика.

И Тимофей Иванович начинает учиться работать по-новому. Труд вальцовщика — один из наиболее сложных. При обычном темпе работы вальцовщик ежесменно делает более двух с половиной тысяч включений специальных аппаратов — командо контроллеров, управляющих движениями стана. Управление стана производится со специальным постом двумя работниками: вальцовщиком и манипуляторщиком. Работа вальцовщика и манипуляторщика, сокращение продолжительности отдельных технологических операций. Тимофей Иванович в 1949 году хорошо освоил наиболее сложные в цехе специальности — вальцовщика и манипуляторщика на заготовочном стане и вальцовщика и манипуляторщика на обжимном стане. Том Сомовым и Заварыкиным.

Правительство оценило высокопроизводительный труд тов. Бизунова. В 1952 году он удостоен высшей правительственной награды — ордена Ленина.

Освоение производства у Бизунова сочетается с политической и технической учебой. В 1948 году он заканчивает рабочую партийную школу, а в 1952 году — школу мастеров, где получает диплом мастера социалистического производства. Одновременно с работой на производстве и учебой Тимофей Иванович активно участвует в общественной жизни цеха.

Основной принцип работы Тимофея Ивановича — правильная организация труда и тщательная продуманность всех операций при прокатке на стане. Благодаря прекрасному знанию дела т. Бизуновым достигнуты наилучшие показатели, высокий уровень производства. Характерным для Тимофея Ивановича является максимальная повторяемость операций при прокатке слитка — равная и ритмичная работа, соблюдение технологических инструкций и правил эксплуатации.

У самых маленьких

В больших светлых комнатах нового многоэтажного дома разместился детский сад № 52. Дружной веселой семье живут в нем дети строителей. Здесь они весело проводят время: занимаются лепкой, рисованием, разыгрывают песни и танцы. Тут много и игрушек, каждый может выбрать себе любимое занятие.

Если позволяет погода, дети идут на прогулку. Сколько интересного и увлекательного можно встретить при этом на каждом шагу! Здесь строят дом, многое дальше монтируют машины с толстыми колесами, похожими на трактор, трахают дорогу. Еще дальше рабочие прокладывают наружные коммуникации.

Для сотрудников детского сада это лучшая оценка их нелегкой, но благодарной работы по воспитанию подрастающего поколения.

Б. ЗУЕВ,

старший мастер обжимного цеха Кузнецкого комбината.

Вальцовщик об